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ΘΔΜΑ Α  

Α1.  

α. Σ 

β. Λ 

γ. Λ 

δ. Σ 

ε. Σ  

 

Α2.  

1. γ 

2. ζη 

3. α 

4. β 

5. δ  

ΘΔΜΑ Β 

B1.  

α) Αλ Q>0, ηο θύθιωκα παροσζηάδεη επαγωγηθή ζσκπερηθορά ή ηζοδύλακα ε ηάζε 

προεγείηαη ηοσ ρεύκαηος θαηά γωλία θ.  

β) Αλ Q<0, ηο θύθιωκα παροσζηάδεη τωρεηηθή ζσκπερηθορά ή ηζοδύλακα ε ηάζε 

έπεηαη ηοσ ρεύκαηος θαηά γωλία θ.  

Β2. Αηοκηθή αληηζηάζκηζε: Σε θάζε επαγωγηθό θαηαλαιωηή ζσλδέεηαη άκεζα ο 

απαραίηεηος πσθλωηής. Χρεζηκοποηείηαη θσρίως γηα κεγάιοσς θαηαλαιωηές κε 

κεγάιε δηάρθεηα ιεηηοσργίας. 

Β3. α) XL(1)=L∙ω1=L∙2∙π∙f1  

XL(2)=L∙ω2=L∙2∙π∙f2=L∙2∙π∙2∙f1=2∙L∙2∙π∙f1=2∙XL(1)  

άρα ζα δηπιαζηαζηεί  

β) XC(1)=1/(C∙ω1)=1/(C∙2∙π∙f1)  

XC(2)=1/(C∙ω2)=1/(C∙2∙π∙f2)=1/(C∙2∙π∙0,5∙f1)=2∙(1/(C∙2∙π∙f1))=2∙XC(1)  

άρα ζα δηπιαζηαζηεί 

 



 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1. α) Iελ=I0/√2=10√2/√2=10Α  

Ζ=Uελ/Iελ=100/10=10Ω  

Ζ
2
=XL

2
+R

2 
=>10

2
=XL

2
+6

2 
=>100=XL

2
+36 => 

100-36=XL
2 

=>64=XL
2 

=> XL=8Ω  

 

XL=L∙ω => 8=L∙400 => L=8/400
 
=> L=0,02Η  

 

Γ2. ζσλθ=R/Ζ=6/10 
 
=> συνφ=0,6  

 

Γ3. S=Uελ∙Iελ=100∙10=> S=1000VA  

 

Γ4. P=S∙ζσλθ=1000∙0,6 => P=600W  

 

Γ5. S
2
=Q

2
+P

2
=>1000

2
=Q

2
+600

2
=>1000000=Q

2
+360000=> 

1000000-360000=Q
2 

=> 640000=Q
2 

=> Q=800Var  

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1. Uπ=√3∙Uθ=>230√3=√3∙Uθ=>Uθ=230V  

Iγρ=Iθ=Uθ/Ζ=230/5 =>  Iγρ =46A  

 

Γ2. Ζ
2
=XC

2
+R

2
=>5

2
=XC

2
+3

2
=>25=XC

2
+9=>25-9=XC

2
=>XC

2
=16=>XC=4Ω  

 

Γ3. XC=1/(C∙ω)=>4=1/(C∙1000)=>C=1/(4∙1000)=(1/4000)F=> XC=0,25mF  

 

Γ4. UC=Iθ∙XC=46∙4=> UC=184V  

 

Γ5. UR=Iθ∙R=46∙3=> UR=138V 


